



## “何以中国 行走河南”网络主题宣传活动 洛阳采风之行圆满结束

# 感受厚重历史文化 体验多种文旅新场景

16日晚,在结束了对洛邑古城、隋唐洛阳城国家遗址公园的参观体验后,“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动洛阳采风之行圆满结束。

15日,“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动在洛阳拉开序幕。由媒体记者、网络达人、在豫留学生等90余人组成的采风团,在一天半的时间里,分两路深入洛阳古墓博物馆、洛阳博物馆、二里头夏都遗址博物馆、洛阳牡丹瓷博物馆、龙门石窟、洛邑古城、隋唐洛阳城国家遗址公园等地开展采风报道,感受洛阳厚重的历史文化,体验多种沉浸式文旅新场景、新业态。

在各大文博场馆,采风团成员将镜头对准珍贵文物,聆听文博专家的权威解读,从“文物记忆”中了解中华文明的起源、形成和发展过程;在龙门石窟,采风团成员在欣赏石刻造像的同时,用相机记录下伊河两岸秀丽的龙门山色;在洛邑古城、隋唐洛阳城国家遗址公园,采风团成员聚焦各类文旅新业态、新场景打造情况,用镜头全方位、多角度记录所见所感,沉浸式感受洛阳新文旅产业发展的强劲脉动……

“现在我终于明白为什么选择洛阳作为这次活

动的起点,是因为中华文明的原点在这里。”“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动采风团成员、郑州大学巴基斯坦籍博士研究生珂莱认为,洛阳这片土地不仅蕴含着中华文明的历史脉动,也焕发着城市发展的勃勃生机,传统文化与现代文明在这里交融与碰撞,使整个城市散发出迷人的魅力。

据悉,“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动由中央网信办网络传播局指导,河南省委宣传部、河南省委网信办、洛阳市委网信委等主办,通过现场推介、蹲点式和行进式采访及专家访谈等形式,在河南探寻中华文明起源,从悠久历史、博大文明中探寻自信之基、力量之源,为守护中华文脉、更好建设中华民族现代文明贡献中原力量。

在结束洛阳采风之行后,“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动采风团将分南北两路深入郑州、开封、许昌、三门峡、安阳、商丘、漯河、南阳等地开展采风报道,多角度探寻中原大地上的文化脉络,讲好中国故事,回答“何以中国”。

洛报融媒记者 刘嘉仪 孟山 谢娜 实习生 王佳怡



在隋唐大运河文化博物馆采风

## “何以中国 行走河南”网络主题宣传活动洛阳采风之行第二天,部分采风团成员接受本报专访——

# 古今交融的洛阳,魅力十足!

16日是“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动洛阳采风之行的第二天。当日,“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动采风团走进龙门石窟、二里头夏都遗址博物馆、洛邑古城、隋唐洛阳城国家遗址公园等地采风。其间,部分采风团成员接受本报专访。

### 发掘文物“情绪”,迎合青年需求

受访人:傅娇杨  
职务:新浪河南政务运营主编

“因为工作的原因,我经常出差来洛阳,每次都会有不一样的惊喜。”16日,提起此次“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动采风团在洛阳的深度文化体验,新浪河南政务运营主编傅娇杨表示收获颇丰。

从洛阳博物馆里的趣味文创,到二里头夏都遗址博物馆内的数字沉浸式体验,再到洛阳牡丹瓷博物馆里的非遗技艺探访,傅娇杨看到了近年来洛阳文博领域的创新发展,也充分感受到了洛阳文博场馆的超高热度。

傅娇杨说,这两年,洛阳依托丰富的博物馆资源,将文物结合生活中的“流行梗”作了许多具有“网感”的宣传推介,这种传播方式非常好,也让很多年轻人看到逛博物馆、看文物不仅是了解洛阳历史文化的渠道,还是探索这座城市文化的时尚玩法。

如何更好地利用新媒体平台,让洛阳丰富的文化资源在互联网“圈粉”?傅娇杨现场“支招”。“可以挖掘一些小的切入点,既有历史文化背景又能迎合当代青年人需求的内容。比如汉服体验,可以围绕洛阳博物馆内那些有‘气质’、有‘情绪’的精巧文物做文章;再比如通过小朋友的视角看古都洛阳,并挖掘一些小而精的手工艺制作类沉浸式体验项目,让更多游客既能在行走中感知洛阳,又能把参与体验的产品带回家。”她说。

### 留学生“飙”起河南话:“洛阳很美,河南真中!”

受访人:Mike  
身份:郑州大学澳大利亚籍留学生

16日,“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动采风团走进二里头夏都遗址博物馆,澳大利亚籍留学生Mike和他的留学生朋友们花式“打卡”,与展厅内的“大禹”隔空击掌互动,留下了一张充满趣味的合影。

Mike目前在郑州大学医学专业学习。此行中,他对中国传统文化表现出了浓厚的兴趣和探索的积极性。在洛阳牡丹瓷博物馆参观时,他主动体验了牡丹瓷制作的非遗技艺,“首秀”得到了技师的肯定,获得7分的高分。“虽然过程有点难,但是非常有趣。”Mike说,图片和现实是两回事,一些事情只有亲身体验才能感受其中的趣味。

“中国历史文化悠久,每座城市都有丰富的文化

宝藏,非常值得一来。”Mike说,尤其是这两天游览洛阳各文博场馆,他们印象深刻。

“洛阳很美,河南真中!”Mike用河南话表达了“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动洛阳采风之行的感受,并表示将通过自己的社交平台传播中国传统文化之美。

### 古今交融的洛阳,魅力十足!

受访人:珂莱  
身份:郑州大学巴基斯坦籍博士研究生

“Very cool!(太酷了!)”在16日的采风中,这句话成了郑州大学巴基斯坦籍博士研究生珂莱的口头禅。

珂莱来中国求学已经有七八年的时间,但来洛阳还是头一次。

“这座城市给我留下了深刻的印象。”珂莱说,洛阳是一座古今交融的城市,其厚重的历史文化在龙门石窟等地表现得淋漓尽致,她感觉自己仿佛走在一座活的博物馆内。

珂莱认为,洛阳有一种难以言表的魅力——这里既有深厚的传统感,又充满了生机与活力,历史与现代生活在这里完美共存,使她成为一个独特而令人难忘的地方。“这里的人们热情好客,这让我的体验更加特别。”珂莱说。

### 数字技术让石刻造像“活”起来

受访人:贝尔  
身份:郑州大学埃及籍硕士研究生

“第一眼看到卢舍那大佛的感受,可以用震撼来形容。”16日上午,在龙门石窟奉先寺,“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动采风团成员、郑州大学埃及籍硕士研究生贝尔在卢舍那大佛下如是感慨。

这是来自另一个文明古国的贝尔第一次踏上洛阳的土地。在龙门石窟采风期间,他紧跟讲解员的步伐,认真聆听龙门石窟的营造历史和变迁故事,饶有兴致地观察每一尊佛像,并虔诚地在佛像前鞠躬。

“当我注视卢舍那大佛的眼睛时,能深刻感受到信仰、宗教和历史经历许多个世纪洗礼传承至今的那份厚重感。在我的国家埃及,当你看着古埃及时期的雕像时,也能看到类似的精美雕刻,这些细节使它们独特,同时展现了古代文化的辉煌。”贝尔说,埃及和中国同为世界文明古国,两国友谊源远流长,拥有很多相似的文化特点。

当贝尔得知龙门石窟的保护者利用数字技术为部分残缺的造像复原时,不禁竖起大拇指点赞:“这不仅能够让残缺的文物变得完整、褪色的文物重新焕发光彩,也能让模糊的历史更加清晰,从而增强中国人民的精神力量。”

洛报融媒记者 刘嘉仪 谢娜 实习生 余昆 王佳怡/文 洛报融媒记者 张怡照/图

## 这个周末来2024“洛阳味道”国潮美食节逛吃吧



本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 张会娟)作为“洛YOUNG夏日奇遇季”2024暑期商贸促消费活动之一,2024“洛阳味道”国潮美食节16日在洛阳熙市·奥特莱斯购物公园启动,将于18日结束。

本次活动吸引了全市30多家餐饮机构参与,包括正餐、快餐、火锅、烧烤、小吃、甜点、汤类、食材、卤制品等种类,以及各级老字号和非遗品牌,展示了牡丹燕菜、浆面条、油炸丸子、黄河大鲤鱼、酸浆火锅、偃师银条等“洛阳味道”知名菜品。

此外,为提升互动性和趣味性,活动期间还将举办可口可畅饮、DJ表演、游戏互动、达人探店、抖音直播等活动,消费者在品尝美食的同时,可通过现场互动感受潮流文化的魅力。

市商务局相关负责人表示,下一步将继续秉承“传承、创新、发展”的理念,通过举办美食节、烹饪大赛、高层论坛等多种形式,加大“洛阳味道”和知名餐饮品牌培育力度,扶持一批具有地方特色的餐饮企业做大做强,拉动本地消费,推动商文旅融合发展。

## 全市退役军人思想政治教育观摩交流活动举行 对标看齐强基固本 创新实践激发动力

15日、16日,洛阳市退役军人思想政治教育观摩交流活动举行,来自各县区退役军人事务部门的代表先后前往涧西区、伊川县、偃师区的多个点位进行现场观摩。

“我叫刘梦梦,我最光荣的称号是退役军人。”丹辉语言艺术表演教育培训学校校长刘梦梦一开口,便吸引了各位代表。

大四那年,刘梦梦参军。退役后,她与朋友一起创业,开办了这所培训学校。从培训学校开课的那天起,她就将传统文化、爱国主义教育设为学校的固定科目,让正确的价值观在孩子们心中开花结果。

如今在洛阳,像刘梦梦这样的退役军人还有很多,他们退役不褪色,在不同行业和岗位发挥着重要作用。这是我市多年来对基层退役军人思想政治教育坚持,以及对退役军人思想政治教育队伍建设的结果。

近年来,我市结合“思政探索年”“巩固提升年”“引领提升年”三次退役军人思想政治建设活动,对退役军人思想政治教育工作进行了有益探索和实践,坚持思政引领培

根铸魂,不断巩固教育阵地,壮大教育队伍,办好一件件强信心、暖人心、聚兵心的实事,提升了广大退役军人的满意度、获得感。

我市择优选聘最美退役军人、“兵支书”、退役军人志愿者等优秀退役军人担任思想政治指导员,发挥政策宣讲、情感联络、思想疏导、矛盾调解等作用,协助退役军人事务部门开展政策宣传、思想疏导、帮扶解困等工作,取得扎实成效。

目前我市共有思想政治指导员702人,老兵宣讲队伍26支,老兵工作室206个,心理咨询室15个。在乡村振兴大潮中,有464名“兵支书”、1866名“兵委员”发挥了“领头雁”“排头兵”作用。

市退役军人事务局相关负责人表示,全市退役军人事务系统将着眼提升基层退役军人思想政治教育组织领导力、工作落实力、机制创新力和老兵满意度,在对标看齐、强基固本、创新实践、激发动力上下真功、使长劲,为推进现代化洛阳建设凝聚磅礴力量。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 时义杰

## 搭建政企交流合作平台 服务洛阳实体经济发展

昨日,光大银行洛阳分行举行“聚焦五篇大文章 协同深化金融活水”政金企交流会,搭建政金企交流合作平台,助力现代化洛阳建设。

会上,光大银行洛阳分行相关负责人围绕产业发展、金融支持等,同与会企业代表、券商代表展开交流,并发布围绕“五篇大文章”、服务洛阳市实体经济发展的具体措施。未来,该行将强化科创贷款支持,推出更多绿色金融产品,提供便捷的普惠金融服务,加快养老金融创新,推动数字金融发展,通过综合化金融产品和服务支持洛阳平台经济做大做强,为当地经济社会发展贡献更多力量。

光大银行洛阳分行自2009年成立以来,发挥牵头作用,带动光大集团在洛投融资累计超过800亿元,为洛阳经济社会发展注入了强劲动力。截至今年6月末,该行科创贷款余额20.44亿元,较年初新增1.91亿元;绿色贷款余额13.14亿元,较年初新增3.05亿元;普惠贷款余额3.63亿元,精准服务小微企业;发力养老金融,积极落地第三代社保卡业务和个人养老金业务;探索数字金融,持续推进业务流程数字化、线上化,多管齐下做好金融“五篇文章”。

(李迎博)

2024中国·豫西(洛阳)  
第二十一届金秋汽车博览会

9月14日—17日  
洛阳市体育中心

# 车价破冰点 中秋看车展

主办单位:中国机械国际合作股份有限公司  
洛阳报业传媒集团有限公司

扫码关注 更多精彩

国企助力

驭梦启航

智慧驱动

消费升级

## 以旧换新 补贴2万元